

北京白雲觀 台北指南宮 香港蓬瀛仙館

舉行宮觀結盟紀念 弘道宣教不遺餘力



「香港中文大學道教文化研究中心成立十周年暨道教文化及管理暑期研習班舉辦十周年及北京白雲觀、台北指南宮、香港蓬瀛仙館兩岸三地宮觀結盟紀念慶祝晚會」隆重舉行。

北京白雲觀、台北指南宮、香港蓬瀛仙館兩岸三地宮觀結盟紀念，並借此機會集思廣益，為弘道宣教出一分力。適逢香港中文大學道教文化研究中心成立十周年、道教文化及管理暑期研習班舉辦十周年。七月間香港蓬瀛仙館和香港中文大學道教文化研究中心合辦了多項慶祝活動，規模盛大。該些活動得到中國道教協會、廣東省民族宗教事務委員會、廣州市民族宗教事務局的領導蒞臨指導。



道教文化及管理暑期研習班已舉行十周年，至今已培訓了兩百多位國內的道長。

中大道教文化研究中心成立十周年

「當代道教文化發展的挑戰與未來研討會」於7月在香港中文大學圓滿結束。中國道教協會孟至嶺副會長、胡誠林副會長等15位道教界和學術界人士，分別就「道教青年領袖的栽培及使命承擔」、「道教經典的現代詮釋及傳播方式的再思考」、「道教文化推廣與道教的全球化」和「道觀信仰生活及體制的轉變與革新」四個分題發表意見，探討道教文化發展在現代社會中，所面臨的挑戰、機遇和應對策略。

道教文化及管理暑期研習班十周年

今年是研習班舉行第十周年，至今已培訓了兩百多位國內的道長，來港於香港中文大學接受現代管理、文物保育等培訓，並到各個宮觀實地考察。今年並邀請了近百位歷屆畢業學員來港共聚。

「第十屆道教文化及管理暑期研習班畢業典禮」已於7月落幕。孟至嶺副會長對第十屆研習班學員畢業表示祝賀，並讚許十年來研習班得到各方的肯定，希望今後香港道教界、香港中文大學道教文化研究中心與中國道教協會、中國道教學院加強聯繫和交流，共同為振興玄門、弘揚道教文化努力。致辭之後，第十屆研習班學員在同道的祝賀下，逐一上台接過畢業證書。

兩岸三地宮觀座談

北京白雲觀、台北指南宮和蓬瀛仙館舉行座談會，就弘道闡教的問題展開討論。與會者圍繞「道教在當代社會的處境及應對策略」、



「當代道教文化發展的挑戰與未來研討會」在中大隆重舉行，並就多個主題展開討論。



「當代道教文化發展的挑戰與未來研討會」雲集15位道教界和學術界人士。

「國家文化政策與道教文化可持續性發展關係」、「道內地域合作共進之可行性構想」等議題提出建議，群策群力推動道教與時並進，讓道教能更好地服務社會。

慶祝晚會盛況空前

7月26日晚上在荃灣如心海景酒店舉行「香港中文大學道教文化研究中心成立十周年暨道教文化及管理暑期研習班舉辦十周年及北京白雲觀、台北指南宮、香港蓬瀛仙館兩岸三地宮觀結盟紀念慶祝晚會」。當晚備有豐富表演節目，包括香港蓬瀛仙館經織團展示取得國家級非物質文化遺產的香港全真道堂科儀音樂、宜興周鐵城團演奏無錫道教音樂、北京白雲觀表演古琴及太極拳等。



北京白雲觀、台北指南宮和蓬瀛仙館舉行座談會，就弘道闡教的問題展開討論。

敬老粵劇欣賞會

蓬瀛仙館在6月16日假北角新光戲院舉辦敬老粵劇欣賞會，由國家一級演員黎駿聲、陳韻紅領廣州粵劇團到港粉墨登場，表演精彩粵劇戲碼。當日一共上演七齣經典折子戲，包括「斬經堂」、「梁祝之樓台會」、「大斷橋」、「狄青鬧三關」、「打神」、「孟姜女尋夫」和「武松大鬧獅子樓」，大受好評。



國家一級演員黎駿聲、陳韻紅合演「孟姜女尋夫」。

慶祝香港回歸祖國十八周年



文志賢醫生（前排中）、潘太平先生（前排右二）和江馬麗貞會長（前排左二）擔任活動主禮嘉賓，與仙館理事合照。

仙館與香港單車聯會合辦全港公路單車錦標賽

單車是時下青年人熱愛的運動項目。香港單車代表隊多次揚威海外，屢創佳績，這份成果不僅得到了社會大眾的認同，單車運動員堅持不懈的形象，亦為社會傳遞了正面信息。今年蓬瀛仙館再次參與香港公路單車錦標賽這項盛事。

蓬瀛仙館合辦賽事。「香港公路單車錦標賽」個人計時賽及個人公路賽分別於6月27日及28日在大埔新翠潭及天水圍天影路舉行，大批單車好手參加。香港單車代表隊亦派成員出戰，表現超班，包攬男女子精英組三甲。賽事結束後，仙館邀請各優勝者出席頒獎典禮，並向優勝者頒發獎金及獎座，以示嘉許。



香港單車代表隊亦派成員出戰，包攬男子精英組三甲。



蓬瀛仙館捐出港幣27萬與香港單車聯會合辦全港公路單車錦標賽。

嶺南文化青年營2015

蓬瀛仙館去年藉着85周年館慶的契機，首次舉辦青年營活動，獲得了熱烈的迴響。為了繼續推動本港青少年探索嶺南文化，從而了解香港在中國傳統文化中的源流與定位，今年仙館再度組織「探索與傳承：嶺南文化青年營」，帶領香港青少年前往惠州、廣州親身了解當地歷史與文化。

該次青年營獲得多間學校支持，包括元朗公立中學校友會鄧兆崇中學、田家炳中學、東華三院李嘉誠中學、宣道會陳朱素華紀念中學和風采中學（教育評議會主辦），合共派出100多名師生參與。6月30日，蓬瀛仙館舉行授旗儀式，並邀請到名譽團長中聯辦協調部副部長廖勛女士主禮。洪少陵理事長在致辭時鼓勵學子們要以身體力行的方式了解祖國歷史及現時發展，並引用《道德經》「千里之行，始於足下」的教導，勸勉他們將來繼續關心中國文化。



7月29日，100多名師生與仙館理事及館員正式出發，展開4日3夜的探索之旅。



青年營得到了各宮觀道長的熱情招待，並為團員詳盡地介紹了各自傳承的道教文化。



青年營首先參觀了大亞灣南海石化城及TCL多媒體科技控股有限公司，團員可以從中了解石油及電子生產工業在當地如何蓬勃發展。